

SELMECBÁNYAI HIRLAP

Egy évr. 10 korona. Félévre 5 korona. Negyedévre 2 korona 50 fillér.

Egyes számok 20 fillér.

Hirdetések megállapodás szerint számítanak.

Nyitlitter díja soronként 20 fillér.

Felolós szerkesztő:

DR. PAULOVICS ISTVAN

Az expedíciót s hirdetések illető reklamációk a lapkezelő

Joerges Ágost özvegye és fia
céghez intézendők,
hova az összes pénzküldemények is küldendők.

MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

A román tárgyalások.

Két héttel ezelőtt Apponyi azt a kérdést intézte Tiszához, hajlandó-e a képviselőházat a román nemzetiségi párt vezérével folytatott tárgyalások tartalmáról tájékoztatni.

A miniszterelnök azt felelte, hogy igen is, kívánja a Házat tájékoztatni, de csak a tárgyalások befejeztével. A tárgyalások még mindig nem fejeződtek be, azonban az ellenzék újra meg újra felkavarja ezt a kérdést s nemcsak a sajtójában bolygatja szüntelenül, hanem az országgyűlésen is újabb interpelláció tárgyává teszi.

Kár pedig ezt az igen nagyjelentőségű ügyet a partipolitikai igazgatás kicsinyes eszközevé tenni. S ha az ellenzék mégis ezt teszi, még csak arra sem hivatkozhatik, hogy hazafias aggodalmainak ad kifejezést, mert Tisza főbb ízben s Apponyinak adott válaszában is oly módon fejtette ki a maga nemzetiségi politikáját, hogy az minden komoly, valódi aggodalomnak az eloszlatására a legnagyobb mértékben alkalmas.

Tisza ugyanis, noha a román politikusokkal folytatott beszélgetések egész tartalmát most még nem tárhatta a nyilvánosság elé, kiemelte ezeknek a beszélgetéseknek a sarkalatos pontjait. Ezek elsje pedig az, hogy „az állam egységét, az állam nemzeti jellegét érinteni nem hagyjuk.” Ezenél fogva az egész béketárgyalás tulajdonképpen csak a körül forog, hogy az egyetemes magyar politikai nemzet kebelében, a jogegyenlőség alapján, anyagi és kulturális téren joakarat támogatást nyújtsanak román polgártársainknak; viszont azonban ők hagyjanak fel azzal a politikai törekvással és magatartással, amely a magyar nemzeti állam létével és érdekeivel össze nem fér és szüntessék meg bizalmatlanságukat, valamint az irántuk való bizalmatlanság okait.

Igen fontos még Tiszának az a kijelentése, hogy, mint a nemzetiségeket általában, a romániséget sem tekinti közjogi egyenlőségnek, annál kevésbbé a román komitét, a román nemzetiségi pártot vagy annak vezéreit. De ezeket a meglevő alakulatokat és tényezőket felhasználja arra, hogy a révítkön kísérletet tegyen a román-ság megnyerésére, a magyar nemzettel való áldásos közreműködésre.

Vajjon mi az, ami Tiszának ilyen alapon való nagyszerű kísérletében veszedelmes lehet az országra, a magyar fajra nézve?

Ha az ellenzék nem képes is arra az áldozatra, hogy ebben az igazán általános és országos jelentőségű kérdésben félretegye a pártpolitikát, annyit legalább megtehetne, hogy a tárgyalások befejezéséig fékezze türelmetlenségét, hogy Tiszának teljes világossággal, igaz magyar szívvvel, a nemzeti jogok rendületlen védelmével s az idegenajkák iránti nemes jóindulattal tett kijelentései után most már várja be az eredményt, amely vagy megegyezés lesz vagy nem lesz megegyezés, de a magyarságra s az országra nézve káros megegyezés semmi szín alatt sem lehet.

Ipari vagy iskolai város?

II.
Egyéb iparágak.

A cipőipar fejlődését és az iparosaink boldogulását gátló visszaéléseket előző közleményünkben nem vázlottuk eléggé körülményesen. Egyéb iparágaink bajairól is csak röviden szólhatunk, hiszen ügysem mondanánk újat azok előtt,

Émlék.

Azt sem tudtam, hogy merre tűnt el,
Azt so kérdeztem, fáje lelke még.
Múltak gondfelhők kézt az évek,
Nem lett kisebb köztünk a messzeség.

Özenni valója sohasem volt,
De most megjelent újból, hallgatás;
Kicsit sápadtabb lett az arca,
Szemében rejtett tüzek izzanak.

Ha kész a váló támadásra,
Dacos gésszel megállom a helyem.
De csendes, szomorú szavára
Bűnös módjára lehajtom fejem.

Kordina Lily.

Földiek.

Irtá: S. Elek.

„Szőlőföldünk messze tájról bár csak egy ismeretlen velődék hozzánk, az egész hazát ölelők benne szívünkhoz, nepeztől, mindenesztől.”

(Egryssy. Párisi Levelek.)

Sok szó esik mostanában a sajtóban és a politikai gyűléseken Magyarország évszázados be-

tegségéről, a nemzetiségi kérdésről. Egyik párt jobbról, a másik balról üti egymást s addig marják egymást, míg végre észre nem vesszik, hogy tulajdonképen a nemzetiségek szónak legkevesebbet az egész játékhoz.

Csak üssétek, verjétek egymást, míg valóra nem válik Dumas mondása, hogy: „Együk itt, másíkkuk túlot áll be a küzdők sorába, de egy végső pontnál összeérnek vágyaik: amikor mind szenvednek, mind könnyeznek.”

Este van. A tórában felváltják az embereket s én is átöltözöm, hogy megvalósíthassam régi vágyamat s megnézhessem Franciaországot. Itt vagyok már La-Louvière-ben három hónapja, de a mindennapi kenyérrért való küzdelem nem engedie még meg ezt a luxust, hogy kétutazásokat tehessen. Most azonban kétnapi szabadságot kaptam és sietek a pályaudvarra, hogy a legközelebbi vonatnál Lille-be utazzam.

Alig másfélórás út után berobog vonatunk a fényesen kivilágított pályaudvarra s előttem nyúzsog az egész mozgalmos élet. Rágyujtok a magammal hozott belga szivarra s élvezem az üde, szépportól mentes esti levegőt, melyben három hónap óta nem volt részem. Szinte melancholikus érzések lepnek meg, ha arra a nyomtól főtő levegőre gondolok, melyben három hónap óta élek

s amelybe vissza kell térnem, mert úgy kívánja a kenyér.

Betérek egy kis estaminettbe, ahova magamfajta embereket látok benyitni. Elhízott, pocokos fehérkötényes kocsmáros teszi elem az étlapot, melyről kiválasztom a királyi étel- és italrendet: Saucissons à la fireute.

Vin de Chiquenay.

Hogy azonban valami gastronomusnak ne tartsanak, sietek lefordítani: Kolbász krumplival s hozzá Frankhon legsavanyúbb homoki vinkója. Hja! Fodológ az ár és bizony a francia vendég-létek nem restek a számadásban, pláne, ha észreveszik, hogy »etrangers«-rel van dolguk.

Észrevette ezt az én vendégfőtóm is és mindjárt azon kezdte:

— Ön flandriai?

— Nem! Feleltem rezignáltam. Bosszantott ez a bizalmaskodás.

— Talán német? Faggattott tovább.

— Magyar vagyok! Bötkem ki végre, azt hívné, hogy ezzel végképen kielégtem kíváncsiságát s megkímél a további kérdézősködéseitől. Semmi kedvem sem volt a feleletésre, mert a friss levegőn igen erőt vett rajtam a szentimentá-lizmus.

Ahelyett azonban, hogy az asztalomtól elment volna, örömmel ragadta meg a vállamat,

1912. június 8-án elkövetett királyírtás miatt, egyhónapi fogházra és kétévi hivatalvesztésre ítélte.

Elszámolás a Liceumi Zenetársaság hangversenyeinek jövedelméről. Az idők mostohasága egyesekből kiülheti, de magában a társadalom szívében meg nem szűnheteti a jótékonyosság gyakorlására való hajlandóságát. Ezt a tömeglélektani jelenséget igazolja újabb példával az a fényes anyagi siker, amely a Liceumi Zenetársaság január 31-iki hangversenyt koronázta.

A hangverseny összes jövedelme 117670 K. Ebből 79671 K tisztajövedelem jutott a Zenetársaság jótékonytevéllé alapjának.

Felülfizelt: Kachelmann Károly (Vihnye) 20 K, Balás Hugó dr. 1340 K, Morávek Antal 1040 K, Czobor László (Budapest), Engel Zsigmond, Erdély és Szabó (Budapest), Fizély Károly, Grillusz Emil, Jörend József dr. (Korpona), Kachelmann Viktor dr., Oszvaldt Gusztáv, Vértési Tóth Imre dr. 10—10 K, Réz Géza, Zachar Ádám 840—840 K, Kalisch Richárd, Szegedi Sándor dr. 680—680 K, Dukász Gyula, Kapp Jakab dr. 6—6 K, Binder Antal, Chrien Gyula, Farbak István, Fodor László dr., Hegedűs Gyula dr., Horváti Kálmánné, Kachelmann Parkas, dr. Királyné Händel Valéria, Ivánka István főispán, Martos Sándor dr., Singer Miksa, Vitális István dr., Wagner Géza, Weisz Károly (Vihnye), Wetzler Mór, Zsámbor Pál 5—5 K, Dutkó János, Erdős Sándor, Ernst Zsigmond, Fischer Samu, Geist Jakab, özv. Gyurkovics Andrásné, Künszler János, Marek Károly (Zolyombréz), Okolicsányi Tibor dr. (Ipolyás), Sós Antal dr. (Hodrusbánya), Sümegh János, Weisz Adolf 4—4 K, Kosáry János dr., N. N., Rauchbauer József dr., Weisz Ignác, Winterstein Bernát 340—340K. özv. Brezniky Jánosné (Lőcsé), Kachelmann-övérek László Adolf, Müllner Adolf, Pogány Béla, Schlieshahn Henrik, Weisz Simon 3—3 K, Goldner Adolf, Weinstein Adolf 280—280 K, Dobó Sándor, Lenk Jenő, Rappensberger Vilmos, Sztrégharszky Gyula, Vas Antal dr. 240—240 K, Frank Lajos Gverk Mihály, Ilofszky József, Kozák Lajos, Löwy A. Ede, Oberth Lajos, Romann Dániel, Szluka János (Balgán) Szolár Lajos, Váradi Zsigmond (Körmöcbánya), Vén Ferenc 2—2 K Bergfest Árpád (Hegybánya) 180 K, Baló Akos Debnár Károly, Einhorn Simon, Király János, Letocha József, Matejka Gyula, N. N., N. N. 140—140 K, Balázs István, Braun Mihály, Brust Ádám, Chrien Ádám, Chrien Gusztáv, Feldszam Jánosné (Hodrusbánya), Kuppán János, Lukács János, Müller Izó. N. N., Schandler Sándorné 1—1 K, özv. Gröner Ádámné, Pelachy Jánosné, Szever Pál 080—080 K, Szloszár Gyula 050 K, Hajniczky András, özv. Hlavatsek Andrásné, Horváth Sándor, Kachnics Béla, N. N., N. N., N. N., N. N., N. N., Melczér Ferenc, Paxner Rezső, Treiter János, Visnyovszky Dániel, Weniger Jenő 040—040 K, A felülfizetések összege 40830 K.

A nemesszülő felülfizetőknek, továbbá a Joerges-cégnek, mely az idén is készséggel vállalta magára a hangversenyre szóló jegyek előzetes eladását, hálás köszönetet mond a

Liceumi Zenetársaság.

— **A Kerestény Szociális Egyesület bohócszeje.** A selmecbányai Kerestény Szociális Egyesület a múlt vasárnap, a városi vigadóban, igen nagyszámú közönség jelenlétében, pompásan sikerült bohócszettel rendezett. Amit az egylet tagjai bemutatnak, teljes mértékben meg is érdemelte a közönség érdeklődését. Különösen sok tapsot kapott az állatquartett és a pierotok meg a pierettek tamburás zenéje. Nagyon sikerült a szereplők maskirozása, valamint nem kis érdeklődést keltettek a szép hölgy- és férfjelmezek is. A legszebb jelmezre kitűzött díjat, egy karkapoceres órát, **Suhaj Vilmóné** nyerte el. A férfiak közül, feltűnően szép jelmezéért, **Wawerin József**

részesült szép ajándékban. Az est, a legvibább hangulatban, reggelig tartott.

Felülfizelt: Kachelmann Károly 20 K, Czobor László, Letocha József, Zachar Ádám 10—10 K, Haverla József 750 K, Ivánka István főispán, Czizlan Béla, Drahos János dr. 5—5 K, Letocha István 4 K, Hlavathy József, Pálka József dr., N. N. 350—350 K, Lihár Vilmos, Longauer Nándor dr., Zólyomy Imre 3—3 K, Cserielyi Sándor, Oberth István, Strkula József, Sümegh János, Szpika Mihály, Tilsár Ferenc, Wagner János 2—2 K, Nics Adolfné, Sántyai Kornél, Rappensberger Vilmos, Rauchbauer József dr. 150—150 K, Krause József 180 K, Suhaj Béla 130 K, Palovcsik J., N. N., Bányai Antal, Burdács P. Baffa J. Hudák J. Matejka Gy., N. N., Marek Gy. Greguss J., Király János, Rubinszky J., Gajdos-leányok 1—1 K, Patta Gyula, Pényes N., Vásári István, Matejka János 80—80 fill., Wagner Mhály, 70 fill., Farbak István, Bárdi Lajosné, Gonda József N. N., Lovász János. N. N., Krauser Béla, N. N., N. N., Schneider József Vén Ferenc, Bachraty József, Drexler János. Benyó Ferenc 50—50 fill., Nics István, Molek János, Liska János 30—30 fill. Összesen 13980 K.

Az egylet a jóakaró pártfogásért ezúton is hálás köszönetet mond.

— **Halálozás. Öv. Fuchs Sándorné,** szül. Friedentz **Fritz Otília,** Puskás József m. kir. bányatanácsos anyósa, folyó hó 4 én, életének 76-ik évében. Aranyidán elhunyt.

— **Iskolaszéki ülés.** A selmecbányai belvárosi róm. kath. iskolázók, melynek a tagjait az 1914—16. évekre a törvényhatóság a múltévi december havi közgyűlésen választotta meg (a választást a herceggimás most erősítette meg), **Haverla József** plébános elnöklésével folyó hó 5-én alakuló ülést tartott. Az ülés világi elnöke **Horváth Kálmán** kir. tanácsos, polgármestert, **Jegyzőnek Bachraty József** tanítót választotta meg, a választás után pedig folyóügyeket tárgyalt.

— **A Mensa közgyűlése.** A selmecbányai m. kir. bányászati és erdészeti főiskola kebelében fennálló Mensa Academica-Egyesület, **Walek Károly dr.** főiskolai tanár elnöklésével, január hó 25-én tartotta rendezésváró közgyűlést. **Walek Károly dr.** elnöki megnyitójában, visszatekintve az egyesület rövid, de külső eseményekben annál gazdagabb múltjáról, örömmel konstataálta, hogy a Mensa, fennállásának 3 éve alatt, igen szép fejlődést mutat. Az állam, a város és a szakközönseg támogatásával és áldozatra készségével az egyesület törzsvagyonra, mindamellett, hogy a Diákasztal évenként körülbelül 5000 ingyenes és 2000 kedvezményes ebédjegyet adott ki, 23360 koronára emelkedett. Vagyonszaporodása az utolsó évben 455031 K.

Boszák Ferenc jegyző felolvasta a főiskolai Diákasztal örökítő- és disztalgainak névsorát, akiknek az egyesület a Mensa intézményének fejlesztése és felvirágoztatása körül szerzett érdemeit elismerésül és hálája jeléül, disztoklevelet küldött. Disztalgok: **Kisszirmási Mály Sándor, Horváth Sándor, Téglás Károly** miniszteri tanácsosok, **Fodor László dr.** főbányatanácsos, főiskolai tanár és **Kövesi Antal** főiskolai tanár. Örökítőtagok: **Kachelmann Károly** gégyáros, az Országos Bányászati és Kohászati Egyesület, az Országos Erdészeti Egyesület, a M. Kir. Állami Vasgyárak, Selmec- és Bélabánya szab. kir. bányaváros és a Főiskolai Segélyző Egylet.

A zárószómadások, a vagyonkimutatás és az 1914. évi költségvetés előirányzatának elfogadása után a közgyűlés a vezetőségnek a felmentést megadta. Az új választmány tagjai lettek: **Fluck János, Gargya Márton, Szij Géza** és **Vághó Lajos** főiskolai hallgatók, rendez tagok; póttagok lettek: **Juhász József, Imrédy Deszö dr.** és **Zsigárdy Jenő.**

A közgyűlés örömmel vette tudomásul, hogy a Főiskolai Ifjúsági Kör mindaddig, míg a Mensa

a Kör helyiségében van, 2 féllingyes vagy 1 teljeseen ingyenes hely költségeivel támogatja az egyesületet.

Végül, némi módosítással, elfogadta **Steuer Simon** menstagnak a jegykezelés egyszerűsítését célzó indítványát.

— **Házasság.** **Klein Ottó** budapesti kereskedő ma tartja esküvőjét Budapestben, a dohány-utcai izraelita templomban, **Herzog Irénkével,** Herzog M. selmecbányai kereskedő leányával.

— **Ebzárlat.** Selmec- és Bélabánya szab. kir. bányaváros rendőrkapitányi hivatala Selmecbánya belvárosának és Kisbánya külterének területén, mivel egy veszett eb Kisbányán több kutyát megmarta, folyó hó 5-től kezdődő 40 napra ebzárlatot rendelt el.



rendkívül tartós, kiválóan ruganyos formája ideális

— **Elszámolás a Mensa Academica céljaira befolyt adományokról.** A főiskolai Mensa Academica-Egyesület elnöksége, észinte és hálás köszönetének nyilvánításával, újabbban a következő adományokat nyugtázza: Országos Erdészeti Egyesület 300 K, Országos Bányászati és Kohászati Egyesület 100 K, Fizély Károly, fürdőjegyek ára fejében, 20 K.

Az elnökség.



— **Közigazgatási bizottsági gyűlés.** Selmec- és Bélabánya szab. kir. bányaváros közigazgatási bizottsága február havi rendez. ülését, **Ivánka István** főispán elnöklésével, folyó hó 11-én, szerdén délelőtt 9 órakor fogja a város-híza tanácstermében megtartani.

— **A Polgári Társaskör választmányi gyűlése.** A selmecbányai Polgári Társaskör jan.

Öszibarackfát,
mindenféle
gyümölcsfa vadonczot,
akáczcsemetét,
2 éves
gyökeres szőlővesszőt

igen olcsón ad Unghváry László
faiskolája Czegléd. Tessek árjegyzéket kérni!



Valódi szlovén precízus csabórék,
Urania, Horulcs, Intact, Omega,
Laptesórt, Helvetic stb. pontosan
kipróbálva legelőszűbben kapvaok

Husz Vilmos
Selmecebánya, SEMBERY-HÁZ.

HUSZ VILMOS

órás,

SEMBERY-HÁZ.

Javítások jótállás mellett
szakszerűen és lelkiismeretesen a legrövidebb idő
:: alatt készítetnek ::

Az URBÁN-féle házban,
az Ovár mögött (124. sz.)
május elsejétől egy
nagy kertlakás kiadó.

ELADÓ HÁZ.

AZ ERZSÉBET-UTCA 79.
SZ. HÁZA SZABADKÉZBŐL
AZONNAL ELADÓ. RÓVEB-
BET ZAMBOY SAMUNÁL.

KÖHÖGÉS

rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
RÉTHY-féle pemetefű cukorkánál!

Millió ember szereti a világhírű RÉTHY-cukorkát,
mert rendkívül kellemes ízű, a gyomrot étvágyat
nem rontja. Meghűlés, hurut, köhögés ellen biztosan
és gyorsan használni.

Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és határozottan
RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok hasonlatos utánzata
van. Az eredetinek minden egyes darabján rajta van
a Réthy-név.

1 doboz ára 60 fillér. Kapható mindenütt
RÉTHY BÉLA gyógyszerész Békéscsaba.

Törv. védve!



Utánzatoktól
óvakodjunk.

KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG és HURUT
ellen nincs jobb, mint a valódi

„MENTHOMOL-CUKORKAK”

*Hirtének gyors is hiszen, nagyon kellemes jótűk, a gyomrot nem
rontják, az étvágyat elősegítik.*

A köhögést ingerel valamint a hangszálak kifáradását meg-
akadályozzák, miért is énekesek, színészek, papok,
szónokok állandóan használják.

Dohányozóknak nélkülözhetetlen a száj üdítőse és a
dohányszag eltávolítására. Ára 1 doboz 40 fillér.

— Kapható minden gyógyszerésztárban és drogériában. —

Vásárlásnál vigyázzunk a „Menthomol”-névre, melynek
minden dobozán a fentlatható 4 számolagnak rajta kell lennie!
Cezsarai és kir. udvari szállító,
Gyár: EGGER A. Fia, BECS.

MUZZIK GYULA

mészáros és hentes

— KOSSUTH-TÉR. —

**ELSŐRENDŰ HENTESÁRŰ
NAGY VÁLASZTÉKBAN,
GÉPEKKEL FINOMAN GYÁRTVA
MÉRSÉKELT ARON.
LESZÁLLÍTOTT HÚSÁRAK!**

8 napi próbára

Küldök mindenkinek. Cse-
re vagy pénzt vissza!

Utánvéttel,

Amerik. nikkellóra K 2.80

Roskopf szabad. óra > 2.—

Amerik. Goldin óra > 3.50

Vasuti-Roskopf > 4.—

Roskopf-duplafedelű > 4.50

Lapos-városi óra > 5.—

Ezüst-utánzati dupla

fedelű > 6.—

14 karát. Aranyóra > 18.—

Verseny. ébresztő > 20.—

magas > 2.—

Junzibans jegyű > 3.—

Rádium világítólap > 4.—

Rádium 2 harang > 5.—

Rádium 4 harang > 6.—

Rádium zene > 8.—

Ingaóra 75 cm > 8.—

Ingaóra toronyóra > 10.—

Ülőóra zenéébresztővel és ütőszere-
zzel > 14.—

Köróra ébresztővel > 6.—



!! 3 évi írásbeli jótállás !!
Szállítás utánvéttel !!

Böhnel Miksa

Wien, IV. Margarethenstrasse 29/915

Eredeti gyári árjegyzék ingyen

Ha nem ehet, rosszul
érzi magát, az orvosi-
siilag kipróbált

**Kaisar gyomor-borsmenta
karamellák**

biztos segítséggel hoz-
nak jó átvágyat kap,
a gyomor helyre áll és

megegyesedik ismét
Éltető és üdítő ha-
tásuknál fogva

meneteléseknél
nékülözhetetlenek.

Csomagolva 20 és 40 fillér

Kapható: Márkus M.
Győrfaszedő-
ban, Mikovényi A. és Mar-
gotsky J. Országos gyógy-
társulat Selmecebányán
Walko J. K., Szentist-
ványi A. Göllőbányán.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 50 fill, minden további szó 5 fill, vastagabb betűkből 10 fill.

APRÓ HIRDETÉSEK

Lévéli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés sz. m. át a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is befizethető.

Levelezés.

Illatás.

Különfelek

Lakás.

Kínálat:

„Monarch“ amerikai, láthatórási **irógéprez-** **letfizetésre is** kapható Megtekinthető a Joerges-féle könyv- és papírkereskedésben. 101.

Minden **vasár- és Dn-** **nepnap** **farsangi fánk** Borhegyi István cukrászánál.

Kereslet.

Eláruló kisasszony! papír-üzletünkbe felvesszünk. Feltétel: helyben lakó, némi kereskedelmi képzettséggel. Gyors- és gépirni tudók előnyben részesülnek írásbeli ajánlatok f. hó 14-ig. Joerges A. özv. és fia.

Megvétele keresték egy használt, de járban lévő **grafafókészülék.** Ajánlatok a pep származásúak és árak feltüntetésevel a kiadóhivatallal kérnek.

500 kg. vételnél 100 kg-nt 3.90 valódi poroszszennel házhoz szállítok. **Weisz Samu.**

Öres árulada, postadoboz kapható Joerges A. özv. és fiánál.

Oktatás.

Apróhirdetések

Apróhirdetések szögben, tisztán íva, borítékban anélkül, pénztől délig a kiadóhivatallal. Hirdetési díj levéljegyekben mellékelendő. Esztendő: cím a kiadóhivatallal. Kétféle papíron mellékelendő.

Réz- és vasbütörök, a halp., csodás, szálló, korhár- és kertterelőeszek, gyermekjátékok, gyermekesek, acélszűrőanyagbütörek, kocsiszek, löszor- és afrik-matracok, diványok, székármok, alaktarok, redőnyök, mosásmosató- és mosdőtálcák, páskások, ruhafogók, szék- és egérfogók legújanszábban szállítja öket **Garay Károly,** réz- és vasbütörök-kezelő Aradon.

A VILÁGIRU ES LEGUJABB RENDSZERU

BOLINDER NYERSOLAJ- MOTOROK

és azok alkatrészei kizárólag

ÁNYOS IMRE czégnél kaphatók
BUDAPEST, VI. PODMANICZKY-UTCZA 17.

Legnisebb nyersolajszükséglet!
Feltétlen jóállás!

Jutányos árakkal
Hűvelő üzleti feltételekkel

Kérjen díjtalan felvilágosítást és ingyen árajánlatot!

Nincs többé piszkos kéz

Törv. védve.

Törv. védve.

Renold-gyár Budapest VII., Órany-telca 4.



Működésében minden háztartásban!

RENOFIN

eredeti svéd tisztító szer piszkos kezeknek.

Órálási doboz 50 fill, eredeti doboz 30 fill.

Lerakatok: Beregi Samu bórnyákereskedése, Ernszt Zsigmond üzlet- és festék-kereskedése, Hornyacsok István vaslesterkedése, Seimeczbányai állami alk. fogyasztási szövetkezet.

NEIGE DE FLEURS

a legújabb tudományos alapon készített

kéz- és arckrém,

a legjobb higiénikus piperszere.

Tubus 80 fill. Doboz 1'60 fill.

Mindenütt kapható.

A Villatelepen lévő és III. ker. 233. számmal ellátott villaépület szabadkéből eladó.



Ertekezhetni ugyanott.

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA



ICH DIEN
Allein echter Balsam
von der Schickler'schen Apotheke in
A. Thierry in Pragrad
bei Rohitsch-Sauerbrunn

Utolérhetetlen hatású tödő- és mellbetegségeknél, enyhíti a katarust, megszünteti a fájdalmat okozó köhögést, fejtörésvédést, és megelőzi és megelőzi a megfázást, valamint láz, különösen jó hatása gyomorgörögés és kolika ellen. Gyógyhatásu aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a vesékkel, utágygerjesztő, elősegíti az emésztést. Kítűnően bevált fogfájásnál, odvas fogak, szájhigiénia, valamint az összes száj- és fogbetegségek, hűfőgés ellen, megszünteti a száj vagy gyomorlórú eredő büzt. Jó hatása pautikagiliszta. Meggyógyít minden sebet, sebhevyt, orbanót, lázról eredő hólyagot, keletet, szemölcsöt, égési sebeket, **magtanyu testrészeket,** vart égést. Fühaltalmak ellen kítűnő hatású. Minden háznál különösen influenza, kolera vagy más járványoknál kézzel legyen.

Irjunk: Thierry A. Óranyal-gyógytarának Pragrada, Rohitsch mellett.

12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy specialtűveg 5'60 korona.

Nagyobb rendeléseknél jelentkező árengedmény!

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenőcs.

Megakadályoz a megszüntet vérméregesít, fájdalmas operációkat leggyakrabban felesleges tesz. Használatos gyermekgyógyászatban, fejtörésvédés, csodás, emelőemelővesdes ellen. Orbané, felőri lábak, sebek, dagadt végtagok, **szomsz. fókivék, ütés, szunt, lövés,** vágás vagy zuzóda által okozott sebeknél kítűnő gyógyhatásu szer. Idegen testek eltávolítása mint: üveg, száka, por, serét, tőske, stb. kinővéssek, karbunkulus, képződmények, valamint rak ellen, fereg, rothadás, körömgöyülés, hólyag, égési sebek, hosszú betegségek, előforduló főfőkvesznél, vérkelesek, fülfolyásnál, valamint kipúllás esetén csecsemőknek stb. stb. kítűnő hatású.

2 tégely ára 3'60 K a pénz előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható.

Budapesten kapható: **Török József** gyógytarában, valamint az ország legtöbb gyógyszerárában, Nagyban: **Thalmayer és Seitz, Kochmeister Utódal, Radanovits Testv. drogériákban** Budapestben kapható. Ahol nincs lerakat, rendeljünk közvetlenül!

THIERRY A. Óranyal gyógyszerárából, Pragrada, Rohitsch mellett.

